
Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια μαζική άνοδος
των μαχητικών αθλημάτων στην Ελλάδα. Με μια πρώτη
επιδερμική ανάγνωση μόνο καλό μπορεί να αποφέρει αυτή
η αλλαγή στη νεολαία, καθώς πέρα από θετικά που
προκαλεί η γυμναστική στην υγεία του αθλούμενου, οι
χώροι γυμναστηρίων μπορούν να γίνουν χώροι
κοινωνικοποίησης και ανάδειξης αξιών όπως ο
αλληλοσεβασμός και η άμιλλα. Στην πράξη ωστόσο
φαίνεται πως υπάρχουν σχολές που έχουν ανεπίσημα
μετατραπεί σε εκκολαπτήρια φασιστών, όπου νέοι

στρατολογούνται σε ακροδεξιές οργανώσεις και νεοναζί τάγματα εφόδου προετοιμάζονται για
ρατσιστικά / φασιστικά χτυπήματα. Παράλληλα, με μόνο στόχο την αναπαραγωγή του προτύπου του
μάτσο σκληρού άντρα με το αφύσικα γυμνασμένο σώμα, μοιράζονται ανεξέλεγκτα αναβολικά και
ημιπαράνομες ουσίες, θέτοντας άμεσα σε κίνδυνο την υγεία των αθλητών.

Η Παντιέρα μίλησε με εκπροσώπους δύο σχολών που κινούνται σε εντελώς διαφορετική κατεύθυνση. Από
τη σχολή πολεμικών τεχνών Pirates Academy στο Περιστέρι μιλήσαμε με τους Samuel Krvavac και Νίκο
Τσιλόπουλο, ενώ από τη σχολή White Tiger Muay Thai Training Camp στα Εξάρχεια με τον Ηλία Λάμπρου.
Δύο σχολές, που με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, έχουν δείξει το αντιφασιστικό τους στίγμα και με μια σειρά
από κινήσεις τους δείχνουν το δρόμο για ένα άλλο πολιτισμό στο χώρο των μαχητικών αθλημάτων.

Samuel Krvavac – Νίκος Τσιλόπουλος

Pirates Academy

 Πιστεύετε χωράνε φασίστες στις σχολές πολεμικών τεχνών; Ποια είναι η στάση της δικιάς σας
σχολής;

Δυστυχώς αφού υπάρχουν φασίστες στην κοινωνία, είναι λογικό πως θα παρεισφρήσουν και στα μαχητικά
αθλήματα. Εμείς πιστεύουμε σε ένα αθλητισμό που θα προάγει αξίες όπως η συναδελφικότητα, ο
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αλληλοσεβασμός και η αλληλεγγύη, έννοιες πλήρως συνυφασμένες με τη σχολή μας και φυσικά πλήρως
αντικρουόμενες με ναζιστικές ιδεολογίες. Έτσι είναι προφανές πως στην Pirates Academy φασίστες δεν
χωράνε. Εξάλλου σκοπός μας είναι να βγάλουμε αθλητές..

 

Νίκος Τσιλόπουλος – Sam Krvavac

 _ Ποια είναι η εικόνα του Brazilian Jiu Jitsu στην Ελλάδα; Υπάρχουν σχολές που έχουν
ταυτιστεί με ακροδεξιές αντιλήψεις;

Το Brazilian Jiu Jitsu ανεβαίνει πολύ γρήγορα τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα και αυτό μπορείς να το
δεις με τη αυξημένη συμμετοχή αθλητών στις σχολές και στα πρωταθλήματα. Προφανώς αυτός ο κόσμος
καλύπτει ένα ευρύ φάσμα ιδεολογιών και είναι απολύτως φυσιολογικό. Τώρα, δεν πιστεύουμε να υπάρχει
σχολή bjj που να έχει το στίγμα ναζιστικής φωλιάς και ελπίζουμε να μην υπάρξει. Πάντως, 2016 έχουμε,
μπορεί οποιοσδήποτε αθλητής ή γονιός να κάνει μια έρευνα μέσω ιντερνετ και να καταλάβει τι πρεσβεύει
η κάθε σχολή.

_ Πέρσι είχατε πάρει την πρωτοβουλία ως σχολή και σε συνεργασία με την Εργατική Λέσχη
Περιστερίου συλλέξατε τρόφιμα για τους Σύριους πρόσφυγες. Πέρα από την έμπρακτη
αλληλεγγύη, μπορεί μια σχολή μαχητικών αθλημάτων να βοηθήσει στη μάχη ενάντια στο
ρατσισμό;

Καταρχήν δεν πιστεύουμε πως κάναμε κάτι φοβερό ή ότι λύσαμε το πρόβλημα. Γενικότερα στο χώρο του
bjj γίνονται παρόμοιες κινήσεις και από άλλες σχολές ή ομάδες, πχ διάφορα open mat όπου μαζεύονται
χρήματα για τα παιδικά χωριά SOS ή συγκεντρώνονται τρόφιμα για κοινωνικά παντοπωλεία. Μέσα στο
τατάμι είμαστε όλοι ίσοι ανεξαρτήτως τι δουλειά κάνει ο καθένας, αν είναι χριστιανός ή άθεος, λευκός ή
μαύρος, αρκεί να σέβεται ο ένας τον άλλο. Αυτές είναι αξίες που έχει αποδειχτεί πως οι μαθητές μας
αργά ή γρήγορα τις αγκαλιάζουν.

Ηλίας Λάμπρου

White Tiger Muay Thai Training Camp
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_ Έχεις εικόνα της πραγματικής κατάστασης των σχολών πολεμικών τεχνών στην Ελλάδα όσον
αφορά στην παρουσία νεοναζί; Υπάρχουν σχολές που θεωρούνται φωλιές φασιστών; Πιστεύεις
είναι αναστρέψιμη η κατάσταση;

H κατάσταση είναι αρκετά περίπλοκη, όσον αφορά το θέμα αυτό. Εδώ και πολλά χρόνια οι πολεμικές
τέχνες στην Ελλάδα, για τον πολύ κόσμο, είναι συνυφασμένες με πατριωτικές ή φασιστικές λογικές.
Αντίστοιχα, για πολλούς θεωρούταν “ανάρμοστο” για μια γυναίκα να ασχολείται με αυτές, δεδομένης της
λογικής του “macho” που έβγαζαν οι “ειδικοί’ του είδους. Υπήρχε μια προσπάθεια διείσδυσης φασιστών σε
πολλές σχολές, θεωρώντας την εκπαίδευσή τους σε αυτές ως αναπόσπαστο κομμάτι της λογικής τους να
εμφανιστούν στο δρόμο. Αλλού πέτυχε η διείσδυση, αλλού όχι. Βασικός παράγοντας είναι το είδος της
πολεμικής τέχνης και ο δάσκαλος/ιδιοκτήτης της εκάστοτε σχολής. Παραδοσιακές πολεμικές τέχνες
έμειναν αλώβητες από αυτούς, ενώ άλλες πιο σύγχρονες, στρατιωτικοποιημένες ή αρκετά πρακτικές,
έγιναν φυτώριό τους.  Η κατάσταση είναι αναστρέψιμη όσο γίνονται προσπάθειες να εξαφανιστούν οι
νεοναζί όχι μόνο από τις σχολές αλλά κυρίως ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ, και φυσικά στους δρόμους. Εκεί είναι που
παίζονται ή θα παιχτούν τα πάντα…

 

Ηλίας Λάμπρου
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_ Το πρόσφατο επεισόδιο με την ακύρωση αγώνα της αθλήτριάς σας έτυχε μεγάλης
διαδικτυακής κάλυψης και συζητήθηκε αρκετά. Με δεδομένο ότι η σχολή πρέπει να στέκεται
αυτοτελώς οικονομικά, σκέφτηκες ότι μπορεί να φοβηθεί κάποιος κόσμος να γυμνάζεται σε
εσάς;

Είναι ακριβώς αυτό που είχα πει: ένας περιέργως εννοούμενος επαγγελματισμός. Δεν πιστεύω στην
ουδετερότητα για να έχω πελάτες, προτιμώ να είμαι “βαμμένος” και να τα έχω καλά με τον εαυτό μου και
το ήθος μου. Αν κηρύξουμε ανακωχή για να είμαστε δημοφιλείς, τότε το χάσαμε το παιχνίδι από την αρχή.
Επειδή έγινε αρκετά γνωστό το συγκεκριμένο γεγονός, φασίστες δε θα κάνουν το κόπο να έρθουν στη
σχολή μου να προπονηθούν, από αυτή την άποψη καλό έκανε, γλιτώσαμε κόπο και χρόνο.

_ Πιστεύεις ο κόσμος τους ευρύτερου αντιφασιστικού κινήματος θα έπρεπε να συνδεθεί
περισσότερο με το χώρο των πολεμικών τεχνών;

Δε νομίζω ότι μπορεί να δώσει κάποιος εύκολα θετική ή αρνητική απάντηση. Οι πολεμικές τέχνες, οι
παραδοσιακές ακόμα περισσότερο, κρύβουν τεράστιους θησαυρούς που ολόκληρη ζωή δε φτάνει να τους
ανακαλύψεις. Μπορεί να ταιριάζουν ή όχι με την προσωπικότητα και την ιδιοσυγκρασία κάποιου, γι αυτό
πάντα μια δοκιμή αξίζει. Ξεκινάει σαν γυμναστική και σιγά σιγά όσο εμβαθύνεις στο αντικείμενο,
ανακαλύπτεις θαυμαστά πράγματα σχετικά με την ιστορία, τη μυθολογία αλλά και τον ίδιο σου τον εαυτό.
Αυτό είναι το μεγαλύτερο κέρδος: μας βοηθούν να κατανοήσουμε καλύτερα εμάς τους ίδιους.

Η σχολή Pirates Academy βρίσκεται στο Περιστέρι, Παγασών 39 και τα μαθήματα που διδάσκονται είναι
Brazilian Jiu Jitsu, Boxing, Muay Thai και yoga.

Η σχολή White Tiger Muay Thai Training Camp βρίσκεται στα Εξάρχεια, Κομνηνών & Χρυσολωρά 15.

https://www.facebook.com/Pirates-Academy-155253844846051/?fref=ts
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